

---

# 国际贸易与投资要闻

2018 年第 38 期（总第 1041 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 2 月 27 日

---

## 目录

|                             |   |
|-----------------------------|---|
| 美实施进口关税倾向或促中国铝出口加速增长 .....  | 1 |
| 多国对美惩罚性关税作出反应，或引发贸易战 .....  | 1 |
| 英国内阁寻求与欧盟达成一项贸易协议 .....     | 2 |
| 开年两个月，印度对华发起 8 起反倾销调查 ..... | 3 |
| 叙利亚和俄罗斯签署能源和矿产资源合作协议 .....  | 3 |



## 美实施进口关税倾向或促中国铝出口加速增长

海关总署数据显示，1 月份我国铝出口已经创出了 14% 的同比增幅。1 月份，我国出口稀土 3889.7 吨，较上月减少 1266.3 吨，同比减少 28.3%；出口贵金属及贵金属首饰 48400 千克，较上月减少 2086 千克，同比减少 4.5%；出口未锻轧铝及铝材 44.5 万吨，较上月增加 0.5 万吨，同比增加 14.1%。中国铝库存的持续膨胀已推动上海市场铝期货价格跌至约七个月来的较低水平。与此同时，伦敦市场铝价却已与六年高点相去不远。在美国总统特朗普为保护本国生产商而考虑实施铝进口关税之际，这种价差可能会推动中国铝出口进一步增加。（彭博社/2 月 26 日）



## 多国对美惩罚性关税作出反应，或引发贸易战

世界贸易组织（WTO）日前表示，美国新实施的惩罚性关税和中国等国家作出的反应增加了贸易战风险。据 WTO 总干事罗伯托·阿泽维多称，贸易战随时可能到来，只要一个成员采取一些措施，而另一个成员认为这些措施是单边的和不必要的并作出反应，事态就会升级。1 月，华盛顿宣布对洗衣机和太阳能设备征收高额进口关税，以保护国内的工作

---

岗位。中国、韩国、欧盟等国家和地区作出了反应。它们要求同美国在 WTO 展开磋商。如果这些国家未能在同美国的双边会谈中解决争端，华盛顿可能面临贸易报复措施。据阿泽维多介绍，自 2008 年全球经济危机以来，贸易战的威胁一直在加剧。全球经济危机期间，经济增长放缓，失业率居高不下。在这种情况下，关闭边境并向内看的诱惑力变高了，贸易战更有可能发生。民众普遍认为，来自其他国家的进口产品使他们正在失去工作。但现实是，今天正在流失的工作中 80% 是因为新技术、创新或新的管理策略而流失的。（参考消息网/2 月 26 日）



## 英国内阁寻求与欧盟达成一项贸易协议

英国首相特雷莎·梅日前赢得了其意见不一的脱欧“战时内阁”支持，将寻求与欧盟达成一项贸易协议，但预计欧盟不会接受。英国卫生部长杰里米·亨特称，下个月英国与欧盟就未来贸易关系启动谈判时，英国将要求诸如汽车制造业等重要行业可“自愿”选择是否遵守欧盟的监管规定。特雷莎·梅的发言人表示，首相将在 3 月 2 日的演讲中阐述这一战略。然而真正的考验要到特雷莎·梅的团队向欧盟提出要求时才会来临。欧盟委员会已经表示，

---

不会接受目前为止特雷莎·梅所采用的做法。（中新网/2月26日）



## 开年两个月，印度对华发起 8 起反倾销调查

2018 年以来，印度对华中国发起反倾销调查 8 起，领跑全球各国对华贸易救济调查。其中，包括一起反倾销日落复审调查。内容涉及到二甲基甲酰胺、对间亚苯基二甲基-4-磺酸、亚麻纱、铜版纸、平底钢轮等发起反倾销调查，产品范围涉及化工、纺织、造纸、钢铁等行业。对于印度频频发起对华反倾销调查，中国商务部新闻发言人高峰表示，印度一直是世界贸易组织中反倾销措施的活跃使用者。中方高度关注印方频繁立案的势头，敦促印方谨慎、克制使用贸易救济措施，严格按照世贸组织的规则开展调查，避免贸易救济措施的滥用，从而影响双边贸易正常发展。（观察者网/2月26日）



## 叙利亚和俄罗斯签署能源和矿产资源合作协议

叙利亚石油和矿产资源部长阿里·加内姆访问俄罗斯期间，与俄罗斯能源部长阿利亚山大·诺瓦克签署了叙俄能源矿产资源合作协议。根据协议双方将加强合作，旨在修复和发展叙利亚油气田，

---

以及磷矿和多个基础设施项目。加内姆表示，叙俄在能源领域合作由来已久，即使在叙反恐战争期间也没有中断。俄能源部长诺瓦克表示，过去几年中，两国在电力、石油和天然气领域的合作项目取得了很大进展。（中国贸易救济信息网/2月26日）